

# 熱帶風暴「米娜」逼近 港或發更高警告信號

香港文匯報訊 香港天文台預測香港將受雙風暴來襲，其中熱帶風暴「米娜」正靠近廣東東部沿岸並逐漸增強，香港今明兩日也有狂風驟雨及雷暴，一號戒備信號會至少維持至今早9時。

天文台昨晚指，將於19日(周五)早上9時至11時改發三號強風信號。位於菲律賓以東西北太平洋的另一熱帶氣旋亦會顯著增強，下周將靠近華南沿岸，天氣將再顯著轉壞，下周三香港離岸及高地風力將達9級。

天文台昨日表示，「米娜」昨晚7時集結在香港東南偏東約390公里，預料約以時速18公里向西北移動，大致移向廣東東部沿岸。在華南的東北季候風與「米娜」共同影響下，今日香港離岸海域及高地開始間中吹強風，其間普遍地區持續出現強風機會較低，但隨着「米娜」逐漸增強並靠近廣東東部沿岸，屆時將受東北季候風影響而轉向偏西方向移動，移近珠江口一帶，但其登陸位置及強度存在變數，天文台會評估是否需要今日日間改發更高熱帶氣旋警告信號。

「米娜」的外圍雨帶正影響廣東沿岸，預料今日會有驟雨及狂風雷暴，風勢逐漸增強，雨勢有時頗大，海有湧浪，周日則風勢減弱，但仍有驟雨。

不過，西北太平洋的另一熱帶氣旋將會在未來數日顯著增強，並在下周初進入南海北部，隨後靠近華南沿岸。

## 下周或有超強熱帶氣旋襲港

受其廣闊環流影響，下周中期該區天氣顯著轉壞，風勢再度增強，預測下周三香港北至東北風6級至7級，離岸及高地風力達9級，有狂風大驟雨、雷暴及風暴潮，海有非常大浪及湧浪。



●熱帶風暴「米娜」逐漸增強，香港今明兩日也有狂風驟雨及雷暴。

香港體育界慶祝中華人民共和國成立76周年暨共迎第十五屆全國運動會酒會昨日在港舉行。特區政府政務司司長陳國基視頻致辭表示，香港首次承辦這項國家最高規格的綜合運動會，既是國家對香港的信任與肯定，更是香港融入國家發展大局的重要里程碑。他指出，目前香港賽區的籌備工作已進入最後階段，逾萬名工作人員及義工整裝待發，準備迎接來自全國各地的代表團和觀眾，齊心呈現一場「簡約、安全、精彩」的體育盛事。

●香港文匯報記者 黃子龍

眾於國際賽場上屢獲殊榮的本地體壇傳奇與精英，以及粵港澳三地的體育界友好聚首一堂同賀國慶，並共同迎接今年11月首度由粵港澳三地合辦的第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會。

酒會上播放了影片，讓在場人士感受全運會的準備情況，又特別安排主禮嘉賓與穿着象徵全運會香港賽區承辦9項運動之運動服的9名「小運動員」合照，以及由中國香港體育聯盟6位運動員會員與智能機械狗獻上武術表演。

## 為運動員創造優質發展環境

陳國基視頻致辭表示，香港體育界一直與國家同心同行，在不同的國際賽事屢創佳績，展現出堅毅拚搏、自強不息的精神。特區政府一直致力推動體

# 體育界酒會賀國慶迎全運會 港賽區籌備已入最後直路 陳國基：全港齊心呈現體育盛事

育發展，透過「普及化、精英化、盛事化、專業化、產業化」的策略，為運動員創造更優質的發展環境，同時鼓勵市民積極參與體育活動。

他表示，自啟德體育園今年3月啟用以來，已成功舉辦多項國際級盛事，吸引超過100萬人次入場，不僅成為香港耀耀的新地標，更展現出香港作為國際大都會的獨特魅力。

香港體育界慶祝中華人民共和國成立76周年籌委會主席霍震霆致辭時表示，香港體育界一直離不開國家的支持，今年3月港協暨奧委會訪問團訪京，中國奧委會高度肯定香港體育發展，亦會繼續支持香港發揮「一國兩制」和「背靠祖國、聯通世界」的優勢，以舉辦全國運動會為契機，深化體育合作交流。

## 攜手推動體育事業更上層樓

他強調，未來在國家關愛及特區政府支持下，香港體育界會繼續把握國家發展帶來的機遇，攜手同心推動體育事業更上一層樓，為國家體育強國建設及香港體育事業發展作出貢獻。

籌委會副主席兼秘書長霍啟剛致謝辭時表示，行政長官李家超日前發表的施政報告中有不少與體育相關的內容，感謝特區政府支持體育界爭取國際話語權，以及爭取國際或亞洲總會落戶香港，未來體



●香港體育界慶祝中華人民共和國成立76周年暨共迎第十五屆全國運動會酒會昨日在港舉行。香港文匯報記者郭木又 攝

育界會齊心做好機構管治。

他表示，近年愈來愈多體育界「新血」願意貢獻體育界、貢獻社會，為體育界帶來新氣象。未來這段時間，聯盟將在國慶及全運會的雙重喜悅下，舉辦「全運惠民」社區共享活動、與運動員同賀國慶手作班，及面向全港中小學舉辦填色創作比賽迎接全運會，與運動員將體育正能量帶入社區及校園，提升社會投入全運會的氣氛，一同支持港隊運動員。

出席酒會的主禮嘉賓尚包括特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩，中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗，外交部駐港公署副特派員潘雲東，廣東省體育局局長兼廣東省體育總會主席崔劍，中國澳門體育暨奧林匹克委員會主席陳澤武，中國澳門體育總會聯合會副會長梁安琪，以及香港體育界國慶籌委會副主席許晉奎、貝鈞奇、鄧竟成、楊祖賜等。

## 港乒名將杜凱琹鼓勵學童勇追夢

香港文匯報訊 乒乓球隊運動員杜凱琹前日出席般咸道官立小學的跨學科主題活動，與師生交流及分享參與國際體育賽事的經歷和運動員的心路歷程。

般咸道官立小學是次舉辦的「全運會零距離：為港隊健兒加油」主題活動，旨在將體育精神融入學術、文化及社會參與範疇，提升學生對國家及香港體育事業的關注。杜凱琹在活動上分享參與國際體育賽事的心路歷程外，並即場指導校內乒乓球校隊成員，並與校長和副校長打友誼賽。

「全運會是國家體育盛事，而我們國家的國球就是乒乓球，這次由粵港澳三地合辦全運會是十分難得的比賽機會。」她說，在東京奧運會、世錦賽等比賽中拿到獎牌，這些榮譽的背後是無數個日夜的艱苦訓練，每塊獎牌都是由汗水和淚水凝聚而成，希望以自身經歷鼓勵學生，在追夢路上無論遇到什麼困難或挑戰，都要勇敢面對、相信自己，一定可以衝破難關、實現夢想。

該校校長李明佳表示，希望通過與精英運動員的零距離互動，讓學生親身感受體育背後的堅持與奮鬥精神，學校亦會以全運會為契機，將體育精神融入語文、數學、藝術等多領域的教學，提升學生的語言表達能力、共通能力和綜合素養，以及提升學生對國家及香港體育事業的關注。

學校課程統籌主任黃茵茜表示，此次香港首次與廣東和澳門聯合主辦全運會，讓學生可以「零距離」親身見證這一國家級盛事，機會難得，學校亦希望透過系列前瞻主題活動，加強學生全方位沉浸式學習體驗，坐言起行支持國家隊和港隊運動員。

有參與學生表示，沒想過有機會能和世界級選手同桌打乒乓球，認為杜凱琹不只教學生技術，更讓他們體會到「台上一分鐘，台下十年功」的精神。學校表示將持續推動跨學科融合的學習模式，助力學生全人發展，同時預祝香港運動員在全運會中比賽順利。

## 中蘇抗戰勝利80周年圖展在港開幕

香港文匯報訊 由俄羅斯駐香港總領事館主辦的「並肩作戰：中蘇抗戰勝利80周年」圖片展昨日在香港中央圖書館舉行開幕儀式。外交部駐港公署副特派員李永勝、解放軍駐港部隊副司令員吳軍等嘉賓出席活動。俄羅斯駐香港總領事阿納托利·卡爾加波洛夫、李永勝先後致辭。

是次展覽共展出30幅獨特的歷史照片，生動展現了蘇聯「滿洲戰略攻勢行動」中士兵和指揮官的英勇事跡和感人故事，彰顯了紅軍在與日本關東軍的鬥爭中展現出的勇氣和堅韌，展期至23日。

## 檔案重現滿洲作戰歷史

展覽特別關注蘇聯軍人和中國共產黨人在對抗日本侵略者的鬥爭中並肩作戰與團結奮鬥。展覽旨在紀念滿洲戰役和二戰勝利80周年，展現中俄(蘇)兩國人民在戰爭年代締結並延續至今的深厚情誼，



●「並肩作戰：中蘇抗戰勝利80周年」展覽現於香港中央圖書館舉行。

有助於香港公眾了解滿洲戰役的歷史，認識到蘇聯為二戰勝利所作出的重要貢獻。

是次活動將是保存英雄歷史記憶、進一步促進中俄文化與歷史對話的重要一步。香港特區政府官員、立法會議員，以及社會各界代表人士，外國駐港總領事館負責人等近百人出席開幕儀式。

## 香港公務員總工會支持護國安工作指引

香港文匯報訊 保安局日前發出《政府人員維護國家安全工作指引》，明確政府人員肩負維護國家安全的責任，並具體作出工作指引，讓全體政府人員得以鉅細遵行。香港公務員總工會全體昨日發聲明表示，《工作指引》是政府人員落實維護國家安全的重要依據，對此表達歡迎及支持。

香港公務員總工會表示，公務員忠於國家、全力支持行政長官與特區政府施政，全心全意為市民服

務，更肩負維護憲制秩序及維護國家安全的主要責任，「是次《工作指引》的發布，既是全面履行『愛國者治港』、確保『一國兩制』行穩致遠的重要舉措，也是作為政府人員履行職責的重要依據。」

香港公務員總工會表示，將團結廣大僱員更認識維護國家安全的重要性，同時讓他們明白政府人員有維護憲制秩序及國家安全的光榮責任。

# 職業性失聰補償及資助

## 補償條例 2025年修訂現已生效

計算補償入息上限 \$38,670

首次申請聽力輔助器具最高金額 \$25,000

聽力輔助器具資助總額 \$115,760

### 上限再提升 上限再提升

職業性失聰補償管理局

電話：2723 1288 www.odcb.org.hk

